

Доклад за причините за преобразуването и очакваните последици от вливането на "Рапидо Експрес енд Лоджистикс" ЕООД (Рапидо) и "Геопост България" ЕООД (Геопост България) в "Спиди" АД (Спиди)

Целта на този доклад е да изложи очакваните ефекти от предложеното преобразуване чрез вливане на Геопост България и Рапидо в Спиди от финансова, оперативна и данъчна гледна точка и съответно да обоснове причините за осъществяването му.

Финансови и счетоводни ефекти от преобразуването:

Като Рапидо, така и Геопост България са дъщерни дружества, в които Спиди притежава 100% от дяловете в капитала. Същите понастоящем се отчитат като инвестиция в индивидуалните финансови отчети на Спиди и са напълно консолидирани в консолидираните финансови отчети. По тази причина вливането ще бъде третирано съгласно МСФО като бизнес комбинация на предприятия под общ контрол и сделката ще бъде оценена по метода на пренесената балансова стойност.

С оглед на гореизложеното преобразуването няма да има ефект върху консолидираните финансови отчети. В индивидуалните финансови отчети на Спиди преобразуването ще се отрази в баланса, тъй като индивидуалните инвестиции и собственият капитал на дружествата ще бъдат елиминирани, а разликата ще бъде представена като отделен резерв в собствения капитал на Спиди: 1026 хил. евро при Геопост България и 1110 хил. евро при Рапидо.

Бизнес ефекти от преобразуването:

И двете дружества са само междинни звена и не разполагат със собствен оперативен персонал. По-голямата част от отчитаните в тях сделки са на база фактури, издадени към или от Спиди, които от своя страна създават допълнително натоварване за финансов отдел в процеса на уравниване и съгласуване на сметките. Планираното вливане ще премахне необходимостта от такова уравниване и възможността за грешки.

В допълнение, отчитането на групово ниво и годишният финансов одит ще се облекчат, доколкото ще се извършват за едно дружество, вместо за три.

И двете дружества Геопост България и Рапидо са регистрирани като пощенски оператори съгласно Закона за пощенските услуги в България, като по този начин подлежат на регулаторни изисквания и контрол и заплащат годишни такси, без да извършват реална дейност. Предложеното вливане ще елиминира тежестта и рисковете от гледна точка на администрация, нормативно съответствие и финансова тежест.

Не се очакват други ефекти върху бизнеса.

Данъчни ефекти от преобразуването:

Понастоящем всяко предприятие, участващо в планираното преобразуване, попълва отделна данъчна декларация и плаща самостоятелно съответния корпоративен данък. Промяната ще консолидира платените данъци в едно предприятие. Ще отпадне необходимостта от подробна документация за трансферното ценообразуване и свързаните с нея разходи (около 20 хил. евро годишно).

Не се очакват други данъчни ефекти.

Настоящият доклад е одобрен от Съвета на директорите на „Спиди“ АД с решение от 03.02.2023 г.